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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Settore per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

V tomto čase sme povolaní prehĺbiť závery 27. GK: mistici, proroci 
a sluhovia. V zhode s líniou posledných Generálnych Kapitúl a v 

spolupráci s regionálnymi radcami, chceme posilniť súčinnosť medzi 
mládežníckou pastoráciou a misijnou animáciou, najmä na poli misijného dobrovoľníctva. 
Počas programu jednotlivých regionálnych stretnutí chceme spoločne prežiť chvíle osobnej a 
komunitnej modlitby a tiež venovať celý deň 

 lektúre skúseností so spoluprácou v provinciách, 
 načúvaniu súčasných skúsenosti, 
 spoločné navrhnutie niektorých línii spolupráce do budúcnosti. 

 
Okrem iného sa znovu chceme podeliť s dátumom a miestom konania nasledujúcich regionálnych 
stretnutí: 

región Afrika a Madagaskar:      16-19. septembra 2015, Addis Abeba, Etiópia 
región Interamerika a Cono Sud:   17–20. októbra 2015, Cumbaya, Ekvádor 
región Južná Ázia:     2-5. novembra 2015, Bangaluru, India 
región Východná Ázia – Oceánia:   10-13. novembra 2015, Soul, Južná Kórea 
región Stredozemie:     2-5. febbraio 2016, Santiago de Compostela (ESP) 

región Európa Stred-Sever:    9-12. febbraio 2016, Rím 
 
Regionálne stretnutia sú osobitným momentom nášho života, ktorý chceme zveriť konaniu 

Ducha Svätého, s nádejou, že nás privedie k nájdeniu cesty, ktorá vyústi k misii so srdcom plným 
radosti, pochádzajúcej od Pána. 

 
Nech vás žehná Boh!  
 

 
Don Guillermo Basañes, SDB       Don Fabio Attard, SDB 

 Radca pre misie              Radca pre mládežnícku pastoráciu 

Súčinnosť medzi mládežníckou pastoráciou  
 a misijnou animáciou  

 
Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti 

Don Pierluigi Cameroni,  Generálny Postulátor pre kauzy svätých 
 

V jednom liste Generálnemu Predstavenému donovi Pietrovi Ricaldonemu z roku 1938, Boží Sluha  

Don Francesco Convertini (1898-1976), misionár v Indii, takto hovorí o svojom diele 

evanjelizátora: “Ohlasoval som im Ježiša. Ježiša Spasiteľa. Milosrdného Ježiša. Povedal som im o 

kríži, ukázal som im obraz Ukrižovaného Ježiša. Hlas sa mi triasol, oni plakali. Koľká radosť, koľko 

pohnutia v mojom srdci.” 



 Saleziánsky Misionársky Úmysel 

Aby 146. misijná výprava roznecovala misijného ducha  
a entuziazmus povolaní v celej Saleziánskej Spoločnosti. 

V histórii našej Spoločnosti misijné výpravy ad gentes a ad exteros vždy vzbudzovali v 
saleziánoch a mladých radosť z evanjelizácie a entuziazmus pre saleziánske povolanie. 
Medzitým ako sa modlíme, aby boli saleziánski misionári priezračnými svedkami viery, ktorú 
ohlasujú, prosíme Pána, aby táto konkrétna skúsenosť misijného ducha Dona Bosca 
roznecovala apoštolskú horlivosť v saleziánoch a nové saleziánske povolania. 

 Moja krajina potrebuje mnohých misionárov, ale naučil som sa, že misie nemajú hranice 

Za 146. misijnú výpravu 

S 
ú dva elementy v mojej túžbe byť misionárom. Prvým je myšlienka, že moje misijné 
povolanie sa zrodilo v mojom srdci a v mojej mysli ešte predtým, ako som si to 
uvedomil. Moja mama patrí do Máriinej Légie (Legione di Maria) a pamätám si, že prv 

ako som sa naučil katechizmus, mama ma brávala rozdávať jedlo hladným, útechu a nádej 
chorým. Postupne som začal chápať, že toto znamená byť kresťanom, vyjsť z domu, ísť v 
ústrety, rozdeliť sa s inými aj s tým málom, čo sme mali. 
Druhým elementom je to, že počas môjho detstva a dospievania som mal milosť poznať 
mnohých misionárov, ktorí svojím životom hlboko poznačili môj život, až do takej miery, že 
som ich chcel napodobniť. Španieli, Taliani, Poliaci, Íri, Egypťania, Kolumbijci, Argentínci, 
...inštalatéri, učitelia, kuchári, psichológovia, mechanici, ošetrovatelia, hodobníci. Ale boli 
to najmä mužovia a ženy, ktorí milujú Ježiša a iných, a zanechali všetko, aby slúžili. Opustili 
svoju krajinu a prišli pomáhať i žiť s nami, smiať sa i plakať, spievať i modliť sa, kráčať a 
rásť. Podelili sa s nami s veľkou vecou, zvesťou o Ježišovi. Ich prostredníctvom sa vo mne 

zrodilo misionárske povolanie: chcem napodobňovať ich život, ich dobré skutky, ich obety, ich 
oddanosť a vytrvalosť. Chcem vždy milovať tak ako milovali oni. 

Afrika je tajomnou zemou, kde sú bolesť a smútok vždy predo dvermi. Mnohí 
mladí boli prinútení k životu o prežitie, plnému chorôb, nespravodlivosti, 
nebezpečenstva, smrti. Uprostred tejto reality bol mojou najväčšou radosťou objav 
láskavej a milosrdnej činnosti Boha. Uvedomujem si, že čím viac sa snažím 
evanjelizovať, o to viac som evanjelizovaný. 

Je pravdou, že mnohí si myslia: “Veď aj Venezuela potrebuje misionárov, 
prečo ísť do Afriky?” To je ťažká otázka. Istotne, Venezuela, krajina, ktorú milujem, 
potrebuje misionárov; no postupne som sa naučil, že život je našou misiou a misie 
nemajú hranice. Náš život sa zakladá na povolaní Krista, ktorý nás pozýva. Túto 
radosť zakúšam v službe mojím ľuďom, ale cítim, že Pán odo mňa žiada, aby som išiel až do končín zeme, aby sa s ním 
mohli stretnúť aj tí, čo ho nepoznajú. 

Saleziánom, ktorí chcú byť misionármi, najmä tým z Južnej Ameriky, chcem povedať: buďme pozorní na Pánovo 
misijné povolanie ad gentes a nechajme sa viesť jeho Duchom! Nezabudnime, že náš otec Don Bosco vždy sníval, že 
bude misionárom. Ty môžeš realizovať sen Dona Bosca, pamätaj, že je mnoho tých, ktorí ťa čakajú! 

 
 

Don Ubaldino Andrade SDB 
Venezuelan, misionár v Sierra Leone 

 

 

 Kurz orientácie pre 23-och nových misionárov 146. saleziánskej misijnej výpravy sa začal 2. septembra. Záverečný moment kurzu 
bude v nedeľu 27. septembra s odovzdávaním misijných krížov z rúk vikára Hlavného Predstaveného dona Francesca Ceredu v 
Bazilike Panny Márie Pomocnice kresťanov na Valdoccu. 
 

Kurz ma za úlohu napomôcť bezprostrednej príprave nových misionárov pred ich odchodom, zabezpečiť im adekvátne nástroje 
pre vstup do novej kultúry, aby sa stali súčasťou nového národa a osvojili si osobný postoj otvorenosti, rešpektu a dôvery voči 
iným, aby  predstavovali vítanú, účinnú, pokornú a diskrétnu prítomnosť. 
 

Sledujúc už rokmi odskúšanú modalitu, kurz má dve fázy: prvú v Ríme v Generálnom dome a druhú na saleziánskych miestach. 
Kurz sa skladá z troch častí - antropologicko-kultúrnej, misioIogickej a saleziánskej—a je myslený najmä ako formačná skúsenosť 
(napomáha správne hodnoty a postoje misionára) a nie informačná (získanie nových vedomostí a ideí); che byť pomocou pre 
nového misionára v preverovaní, prehĺbení a niekedy aj objavení hlbokých dôvodov svojho odchodu na misie; preto sa kladie 
veľký dôraz na reflexiu a osobnú modlitbu, zdieľanie skúseností a počúvanie svedectiev.  
 

Sprevádzajme 23-och nových misionárov 146. misijnej výpravy našimi modlitbami!      

       KURZ PRE NOVÝCH MISIONÁROV 146. MISIJNEJ VÝPRAVY 


